

ඉන්දියානු මහ කොමසාරිස් කාර්යාලය

කොළඹ

පුවත්පත් නිවේදනය

බුදු දහම සහ බෞද්ධ උරුමය පිළිබඳ ජාත්‍යන්තර ජර්නලය විවාරාත්මක වැඩසටහනෙහි ජයග්‍රහණයන්ට ත්‍යාග පිරිනැමීමේ

කොළඹ ඉන්දියානු මහ කොමසාරිස් කාර්යාලය විසින් බුදු දහම සහ බෞද්ධ උරුමය පිළිබඳ ජාත්‍යන්තර ජර්නලය විවාරාත්මක වැඩසටහනෙහි ජයග්‍රහණයන්ට ත්‍යාග පිරිනැමීමේ උත්සවයක් 2022 පෙබරවාරි 02 වන දින ටාජ් සමුද්‍රා හෝටලයේදී සංවිධානය කර තිබිණ. අධ්යාපන අමාත්‍ය ගරු දිනේෂ් ගුණවර්ධන ජර්නලය ආරාධිත අමුත්තා ලෙස මෙම අවස්ථාවට සහභාගී විය. නායක හිමිවරුන් ඇතුළු මහා සංඝරත්නය සහ වෙනත් සම්භාවනීය අමුත්තන් රැසක් ද මෙම උත්සවයට සහභාගී වූහ.

2. බුදුන් වහන්සේගේ ජීවිතය සහ බුදු දහම හා සම්බන්ධ විවිධ ස්ථාන සම්බන්ධයෙන් වූ මෙම ජර්නලය විවාරාත්මක තරඟය ශ්‍රී ලංකාවේ ඉන්දියානු මහ කොමසාරිස් කාර්යාලය විසින් අධ්යාපන අමාත්‍යාංශය සහ දහම් පාසල්, පිරිවෙන් සහ හික්ෂු අධ්යාපන රාජ්‍ය අමාත්‍යාංශය හා එක්ව සංවිධානය කර තිබිණ. 2021 දෙසැම්බර් මාසයේදී දිවයින පුරා පිරිවෙන් 800ක පමණ පැවති මෙම තරඟයට අවුරුදු 14 - 22 වයස් කාණ්ඩයේ තරුණ තරුණියන් සහ ශිෂ්‍ය ශිෂ්‍යාවන් රැසක් සහභාගී වූහ. වට තුනකින් සමත්වන වූ මෙම තරඟයේ පළමු වටය පිරිවෙන් මට්ටමින් ද දෙවන වටය පළාත් මට්ටමින් ද තෙවන වටය ජාතික මට්ටමින් ද පැවැත්විණ. තරඟකරුවන් 6000ක් පමණ මෙම තරඟය සඳහා සහභාගී විය. තරඟාවලියේ ජයග්‍රහණයන්ට ගරු අධ්යාපන අමාත්‍යතුමා සහ මහ කොමසාරිස්තුමා අතින් සහතිකපත් සහ තිළිණ ජර්දානය කෙරිණ. අවසාන මහා ත්‍යාගය ලෙස ජයග්‍රහණයන්ට ඉන්දියාවේ බෞද්ධ සිද්ධස්ථාන වෙත දින 5ක සංචාරයකින් හිමි වනු ඇත. එක් සහකරුවකු රැගෙන යාමේ අවස්ථාව ද ඔවුන්ට හිමි වනු ඇත.

3. මෙම අවස්ථාව අමතමින් මහ කොමසාරිස්තුමා තරඟාවලිය සංවිධානය කිරීම සඳහා අධ්යාපන අමාත්‍යාංශය සහ රාජ්‍ය අමාත්‍යාංශය විසින් ලබාදුන් සහයෝගයට සිය ස්තූතිය පළ කළේය. බෞද්ධ උරුමය ඉන්දියාව සහ ශ්‍රී ලංකාව අතර වැදගත් ශිෂ්ටාචාරමය බැඳීමක් ඇති කරන බව ද මෙම තරඟය දෙරටට පොදු බෞද්ධ සංස්කෘතික උරුමය තවදුරටත් ජර්වර්ධනය කිරීමට සහ ජනතාව අතර බැඳීම් ශක්තිමත් කිරීමට ඉවහල් වනු ඇති බව ද එතුමා ජර්කාශ කළේය. තරඟයේ ජයග්‍රහණයන් ඉන්දියානු රජය සාදරයෙන් පිළිගන්නා බව ද එතුමා සඳහන් කළේය. මෙම අවස්ථාව අමතමින් ගරු අධ්යාපන අමාත්‍යතුමා ඉන්දියාව සහ ශ්‍රී ලංකාව නිදහසෙන් 75 වන වසර සමරන බව සිහිපත් කළේය. දෙරට නිදහස් සටනේ විරුවන් අතර පැවති සමීප සබඳතා ද එතුමා සිහිපත් කළේය. විශේෂයෙන්ම

බොදු සබඳතා ශක්තිමත් කිරීම ඇතුළු අනෙකුත් සියළු අංශ සඳහා ඉන්දියානු රජය සහ නායකත්වය යැරී ලංකාවට ලබා දෙන සහයෝගය එතුමා අගය කළේය.

4. මෙම ත්‍යාග ජර්ජානෝත්සවය ඉන්දීය විදේශ අමාත්‍යතුමා විසින් 2022 ජනවාරි 26 වන දිනට යෙදුණු ජනරජ දින සමාරම්භ කරන ලද 75 වන ඉන්දීය නිදහස් දින සැමරුම් සතිය නිමිත්තෙන් මහ කොමසාරිස් කාර්යාලය විසින් සංවිධානය කරන වැඩසටහන් වලින් එකකි.

5. බෞද්ධ ක්ෂේත්‍රය තුළ දෙරට අතර සහයෝගීතාවය ශක්තිමත් කිරීම සඳහා ඉන්දීය රජය විසින් මෑතකදී ගන්නා ලද පියවර අතර බොදු සබඳතා ජර්ජානෝත්සවය කිරීම සඳහා ඇ. ඩො. මිලියන 15ක විශේෂ ජර්ජානනයක් ද වේ. මෙම අවබෝධතා ගිවිසුම සම්බන්ධයෙන් මේ වන විට දෙරට රජයන් කටයුතු කරමින් සිටියි. කුෂිනගර් ජාත්‍යන්තර ගුවන්තොටුපළ විවෘත කිරීම, 2021 වර්ෂයේ පොහෝ දින යැරී ලංකාවෙන් පළමු ජාත්‍යන්තර ගුවන් යානය එහි ලඟා වීම සහ 2021 ඔක්තෝබර් මස ඉන්දියාවේදී වස්කඩුව යැරී සුභූති මහා විහාරයේ කපිලවස්තු සර්වඥ ධාතුන් වහන්සේලා ජර්ජානනය කිරීම ද මෑත කාලීන වැදගත් සිදුවීම් වේ.

කොළඹ
2022 පෙබරවාරි 03